

# 如东日报



高度 深度 温度

星期五 2025年1月  
农历甲辰年十二月初四

3



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容

改革向新勇争先 耕海图强立潮头  
全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 9435 期

## 用好改革“关键一招” 释放发展澎湃动能

—— 一论贯彻县委十五届九次全会精神

□ 本报评论员

改革，是发展壮大、行稳致远的“关键一招”。县委十五届九次全会明确提出，要坚持以改革激活力、以创新增动力，加快形成新质生产力，确保深化改革在关键之年取得实质性成效，向海发展在“十四五”收官再有标志性突破，不断为如东高质量发展注入澎湃动能。

站在新时代的壮阔浪潮中，作为省市沿海发展的重要阵地，如东一路乘风破浪，始终秉持改革创新理念，凝心聚力耕海图强。国家一类开放口岸港口港地崛起，百亿级重大项目纷至沓来，千亿级产业板块加速崛起，综合实力跻身全国县域经济基本竞争力百强县(市)29位。回首往昔，从海中沙丘蝶变为国际绿色能源岛，从传统渔港阔步迈向东方开放深水港，从发展洼地加速跃升为海洋经济强县，如东愈发深切领悟到“改革”蕴含的磅礴伟力。唯有持之以恒用好改革这一“关键一招”，聚焦海洋这一最大增量，才能接续奋斗、续写新篇，打造蓝色经济“强引擎”，持续掀起高质量发展热潮高潮。

当前，国际形势波谲云诡，世界

经济仍然面临很多不确定性。然而，我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，推动高质量发展的利好要素不断增多。如东要用好改革“关键一招”，必须明辨宏观大势，将自身发展融入国家大局，以更高站位观全局、谋发展。坚持稳中求进、以进促稳，贯通有效市场、有为政府，用好改革之力、法治之力，突出稳定预期、增强信心，坚决落实好党中央确定的“一揽子”增量政策，通过改革向新、耕海图强持续释放增长的潜力、打开发展的空间，努力以自身发展的确定性应对形势变化的不确定性。

推进改革需打破思维束缚。习近平总书记强调，“坚决破除条条框框、思维定势的束缚，深入推进重要领域和关键环节改革”。毋庸置疑，用好改革“关键一招”，必须打破固化思维，以更新理念解难题、破瓶颈。一方面，要全面对标新思想，与时俱进吃透上级政策、最新要求，牢牢把握中央经济工作会议提出的一个“最大共识”和五个“必须统筹”，更加精准识变应变求变。另一方面，要破除

等政策、看周边的路径依赖，特别是在培育新质生产力、发展海洋经济等战略任务上，如东要敢于首先“吃螃蟹”、勇于突进“无人区”，展现更多振奋人心的“如东作为”。与此同时，如东要登高望远、打开视野，对标学习上海苏南等发达地区，以“思想破冰”引领“行动突围”，激活改革发展的“一池春水”。

用好改革“关键一招”，抢抓战略机遇刻不容缓。现阶段，既是如东发展的重要战略机遇期，也是优势潜能的加速释放期，更是跨越赶超的发展关键期。因此，要坚定发展信心，厚植自身优势，积极抢抓机遇，坚持以战略敏捷赢得战略主动，努力提升政策研究转化的“硬本领”，敏锐捕捉政策信号，深入研究政策导向，结合“国家所需”和“如东所能”，精心谋划推进一批重点工程、重大项目，不断提升县域经济能级，切实把如东的实体经济优势、港口引领优势、开发开放优势、特色产业优势、空间承载优势转化为高质量发展胜势。

征程万里风正劲，重任千钧唯担当。用好改革“关键一招”，还需

要全县广大党员干部，千字当头，积极作为、奋发有为，以勇挑大梁的担当、真抓实干的状态，直面困难、迎难而上，以干部的积极性带动企业和群众的积极性。切实增强能力本领，在工作中不断强化创新性思维、聚焦抓手性事项、落实突破性举措，更加自觉地做学习型、研究型、落实型干部，以新理念引领新发展，以新知识推动新突破。继续深入开展“双聚双高”作风效能提升行动，在助推发展中拼服务比效能，在争先奋进中拼担当比业绩，在攻坚克难中拼斗志比干劲。

因海而生、向海而兴的如东，有梦可追，有海可赴。县委十五届九次全会吹响了新一轮经略海洋、拥抱深蓝，推动如东高质量发展的冲锋号角。全县上下要明大势、破陈规、抓机遇、强作风，进一步全面深化改革，以巩固夯实“深化改革”为支撑，坚定发展信心，鼓足发展干劲，奋力打造全市高质量发展重要增长极，推动经济持续回升向好，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

本报讯(全媒体记者 毛茜 张凯) 昨日上午，县委副书记、县长陈雷主持召开座谈会，征求老干部代表对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见。

座谈会上，张桂英、翁士豪等老干部先后发言，一致认为，2024年，县政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实中央、省市决策部署，带领全县上下以进促稳、奋勇争先，高质量实现经济社会发展各项目标任务。《政府工作报告(征求意见稿)》站位高、立意新、措施实、目标明，符合如东实际、顺应群众期盼，是一份求真务实、振奋人心的好报告。老干部们围绕构建现代产业体系、加快海洋强县建设、推进文旅产业发展、打造美丽宜居城市等方面提出意见建议。

陈雷仔细聆听、认真记录，并代表县政府对老干部们表示衷心感谢。他说，老干部们的真知灼见政治站位高、思想认识深，饱含着对如东发展的深情关注和殷切期望，县政府将认真吸纳、逐项梳理，进一步完善和充实报告内容，并落实到具体工作中，让政府各项举措更加精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。县政府将一如既往、周到细致地做好服务老干部工作，希望老干部们继续发挥自身政治优势、经验优势和威望优势，关心支持如东各项事业发展，在全面推动中国式现代化如东新实践中多建诤言、多谋良策。

### 就《政府工作报告》征求老干部意见

陈雷主持召开座谈会

### 苏州市如东商会 三届三次会员大会召开

本报讯(全媒体记者 袁嘉翔) 近日，苏州市如东商会三届三次会员大会在苏州召开。一年来，商会奋进新征程，再创新业绩，又一次被苏州市总商会授予苏州市“四好”商会荣誉称号。

苏州市如东商会自2014年成立以来，已经走过十年不平凡的历程，通过搭建平台、服务企业、回报社会，商会不仅促进了会员企业的健康成长，更赢得了上级领导、会员及家乡的肯定。商会先后荣获“全省工商联商会组织先进集体”、“江苏省‘四好’商会、苏州市4A级社会组织、市社会组织先进团体、市‘四好’商会、市优秀异地商会”。党支部被苏州市总商会党委授予“先进党支部”称号。商会被贵州铜仁市思南县工商联授予“扶贫行动”爱心商会，被如东县委统战部授予“全县统战工作先进集体”荣誉称号。县委常委、组织部部长、统战部

部长杨忠代表县委县政府到会祝贺。他表示，苏州如东商会十年来，始终秉持服务至上的理念，全心全意为会员企业加油助力，关注家乡发展，在科创项目招引、招商引资推介等方面积极作为，将如东人的精气神展现得淋漓尽致，已成为苏州经济画卷中一抹绚丽的“如东色彩”。他期望商会持续领航，紧跟时代鼓点，鼓励会员企业归巢振翅，心系家乡，积极参与如东创新驱动，向海发展战略，攀高峰、铸丰碑，让如东大地绽放新光彩。他表示，县委县政府将全力以赴为商会的发展保驾护航，做商会的温馨港湾和坚强后盾。

会上表彰了一批先进会员，为新增会员、理事、副会长授牌。苏州市如东商会青年企业家委员会正式成立。县政协副主席、县工商联主席陆茵参加活动。

### “智女掘港”铜雕 在县城青年公园落成

本报讯(全媒体记者 吴文军) 近日，由如东独特的美丽传说故事创作的人文景观，代表如东人文精神的象征物“智女掘港”铜雕在县城青年公园落成。县人常委会副主任缪卫宏，县人常委会原副主任、文化传承志愿者潘金环为铜像揭幕。

“智女掘港”铜雕是如东首创的地域新成语标志物，由我县108名大众志愿者捐资建成。揭幕仪式后，我县将陆续与相关社会组织合作，开展以“智女掘港”为主题的摄影展、散文、诗词、书画等比赛，开创如东特色文化传承保护的新探索。

### 县城管局发布全县镇区 市容市貌提档升级情况

本报讯(全媒体记者 徐春枝 姜宁惠) 近日，县城管局召开新闻发布会，介绍全县镇区市容市貌提档升级、老农民街违建治理三年行动基本情况，并就相关热点问题答记者问。

2022年，县城管局制定以“全县镇区市容市貌提档升级、老农民街违建治理”为重点的镇区、原乡集镇违建治理三年工作方案并组织实施。三年来，通过户主自拆、拆除公司助拆、执法部门强拆

等方式，全县各镇(区、街道)老集镇道路两侧违法建筑、非标广告得到有效改善。目前，全县15个镇(区、街道)已全面完成镇区及所辖老集镇违建整治工作，进入长效管理阶段。

下一步，我县将进一步提高整治标准，打造“干净、整洁、有序”的老集镇风貌，营造舒适宜居的集镇生活环境，将违建拆除变为绿地、停车场、“自产自销蔬菜便民服务站”等，让群众享受到实实在在的拆后“红利”。

值班编委 高峰 责任编辑 吴慧 版式设计 朱钰



近日，记者在如东高级中学新校区看到，解放路北延、绿荫路北延、牡丹江路东延、胜利路、庆丰路、北场路、清北路两侧的行道树种植已全部完成。至此，如东高级中学新校区片区，四纵五横公路交通网建成(含已建成的嘉陵江路、东环路)，主校区形成日字形公路交通网，周边形成大回字形公路交通网，交通快捷、安全、方便，环境优美。

通讯员 李献诚 摄

## 大豫镇政协工委：聚力平台建设 促发展惠民生

□ 全媒体记者 姚陈 陈顾

2024年，大豫镇政协工委以有事好商量协商议事平台为聚合点，瞄准经济社会发展中的难点、痛点、堵点，出点子、献实策，为党委政府科学决策提供重要参考，也为推动基层治理现代化提供了创新路径。“有事好商量”，正逐渐成为大豫镇纵深推进协商议事、提升基层治理能力和水平的重要抓手。大豫镇政协工委已连续3年被评为全县政协优秀基层工委。

“之前晚上我们都不敢出门散步，车又多，又没有路灯，现在好了，路上亮堂堂，心里踏实多了。”大豫社区居民赵坤连连称赞。大白线是大豫社区的一条交通要道，自2023年建成以后，亮化工程一直没有实施。不少沿线居民反映，因为没有路灯，夜间出行提心吊胆，十分不便。为此，大豫社区

组织开展了“大白线沿线道路亮化工程”协商议事活动，经过多轮协商，顺利化解施工过程中的矛盾，推动了亮化工程的实施，解决了老百姓的出行难题。“目前，大白线一共安装了25盏路灯，已经全部通电并投入使用，周边村民再也不用摸黑出门了。”大豫镇政协工委副主任彭振欣慰地说道。

2024年以来，大豫镇政协工委坚持在围绕中心大局上精准发力，不断推动政协工作提质增效，有效推进协商议事成果转化落实。大豫镇党委副书记、政协工委主任曹晓春介绍，聚焦乡村振兴项目战略实施情况，镇政协工委组织政协委员到南坎社区乡土文化宣传阵地、南坎老街、大同村“豫丰”果园等处开展专题调研，针对发现问题，提出整改意见6条，有效解决党建品牌打造、传统村落保护和管理、农业

产业升级等方面的难题。

有事好商量协商平台建设成效显著。大豫镇政协工委积极搭建“网格+”协商议事平台，推动协商民主向基层延伸，2024年以来，镇村两级有事好商量协商议事室累计开展活动46场，委员们脚踏实地调研，收集社情民意信息，用心打磨撰写提案，积极参与协商议事活动，为推进盘活存量建设用地、关爱农村未成年人心理健康等工作建言献策、添砖加瓦。

大豫镇政协工委还广泛开展座谈交流活动，加强联谊交往，促进各方交流，借助镇级平台，成功组织如东县新的社会阶层人士助力乡村振兴活动暨《望洋惊叹》作品阅读分享会等活动2次，与委员谈心交流、碰撞思想，并为助力大豫乡村振兴提出意见建议。同时，主动对接29名县政协

委员下沉服务18个村(社区)协商议事室，积极组织委员围绕项目建设、城镇发展、人居环境等重点课题，撰写提案和社情民意信息。2024年以来，整理提报社情民意信息31篇，政协提案12篇，成功开展“我身边的风险隐患”反映社情民意专项行动，发现风险隐患2条，提交社情民意2篇，且均被县级采纳。

知责于心、担责于身、履责于行。曹晓春表示，今年，大豫镇政协工委将把加强党的政治建设始终摆在首位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，抓好学习教育常态化制度化。在政治建设上达到新高度，在服务履职上展现新作为，在加强沟通联系上开拓新渠道，着力打造具有如东特色的基层政协委员履职作品品牌。

# 美化人居环境 共建绿色家园

□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) 842041217@qq.com(副刊)

□ 地址: 如东县城中和街道长江路